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Vážení spoluobčané, 


máme snad za sebou tu 
těžší část zimy z  pohledu 
úklidu sněhu a topení. 
Děkuju všem Vám, kteří 
jste nám pomohli jak 
v  prosinci minulého roku, 
tak v  lednu roku nového 
zvládnout téměř rekordní  
přívaly sněhu. Je obdivuhodné, jak převážně starší 
generace zvládá úklid před svými domy. Díky. Je 
však nepochopitelné, kolik řidičů nechává 
zaparkovaná auta na chodnících, nebo na ulicích, 
kde nezůstává dostatek místa pro průjezd traktoru s 
radlicí. Údržba cest a chodníků je v  tom případě 
vážně omezena. 

V loňském roce jsme poprvé využili služeb městské 
policie, abychom udělali trochu pořádek na 
místních komunikacích. Po letech upozorňování 
došlo na zákrok, před kterým jsem neukázněné 
řidiče roky varoval. Ukázalo se, že auta je kde 
parkovat, jen je třeba trochu vůle. 

Změna jízdního řádu linky číslo 219 přinesla na 
počátku roku trochu zbytečného povyku. Jak 
dokládají statistiky dopravního podniku, jsou 
autobusy v  nejvytíženějším čase mezi 7. a 8. 
hodinou naplněny na 55-65% kapacity. Ano, jedno 
pondělí zůstalo na zastávce několik dětí a autobus 
odjel. Příčinou byla „nechuť“ cestujících dětí 
posunout se do zadních partií autobusu a 
neschopnost řidiče vynutit si pořádek ve vozidle dle 
přepravního řádu. Tedy obyčejná lidská chyba a 
lhostejnost. I zde děkuji všem, kteří pomohli 
sjednat pořádek a nápravu. 

Ani zima nezastavila zcela práce na hasičárně. Ne 
vše jde podle představ, ale termín dokončení bude 
dodržen, byť to nebude bez vad a nedodělků. Takže 
slavnostní otevření a zahájení provozu necháme na 
teplejší jarní dny. Cena za rekonstrukci bude vyšší, 
ale téměř v  relacích toho, co jsme očekávali a 
rozpočtovali. 

V  uplynulých měsících jsme dokončili projekt 
modernizace školní třídy pro výuku výpočetní 
techniky a dalš í odstranění bariér. Akce 
s  rozpočtem 3,5 miliónu byla financována obcí, 
dotace činí 90%. Ve volebním programu jsme slíbili, 
a už jsme splnili. Nyní jsme uspěli s  dalším 
projektem s rozpočtem asi 2,3 miliónu korun. 

Samozřejmě pokračují práce na projektových 
dokumentacích k projektům, se kterými jsem Vás už 
seznámil. Nově př ibyl projekt na úpravu 
prostranství v okolí mateřské školy a školy. Je to náš 

další volební závazek. Přibydou parkovací místa, 
zlepší se komfort vystupování z  aut a přístup do 
školky. Zkulturníme okolí školky i školy novou 
zelení. Něco si uděláme sami, zbytek zadáme 
firmám. Na tuto akci jsme požádali o dotaci 
400 000,-Kč Moravskoslezský kraj a tuto dotaci jsme 
obdrželi. Teď budeme soutěžit dodavatele prací.  		 	
V tomto roce zahájíme práce na rekonstrukci ulice 
K Domkům. V tuto chvíli mohu jen sdělit, že máme 
vysoutěženého zhotovitele, ale není podepsaná 
smlouva, což je otázkou dnů. O dalším postupu 
prací budu informovat především občany dotčené 
ulice, ale zcela nepochybně se omezení dopravy 
dotkne i občanů z  ulic Domky, Družstevní a 
Zahradní. Rekonstrukce ulic je naším volebním 
slibem a my sliby plníme. 

Ožehavým tématem se poměrně uměle stalo kácení 
6 lip v  centru obce. Je skutečností, že lípy mají 
podle dobových snímků věk přibližně 140 let. 
Rostou v  centru obce, kde je intenzivní pohyb 
chodců i vozidel. Není zodpovědné ohrožovat 
občany padajícími větvemi a riskovat i pád stromů. 
Samozřejmě názory jsou různé a mohou odrážet 
míru zodpovědnosti. Ani v  tomto případě jsem 
neunikl pozornosti místního oznamovatele a tento 
opět podal podnět. Takže se o proces povolení 
kácení zajímá Česká inspekce životního prostředí. 
To ale nic nemění na podstatě problému. 
Dendrologický posudek dává za pravdu názoru, že 
staré stromy mají být nahrazeny novými 
s perspektivou růstu. Nikomu nedělá kácení stromů 
dobře, ale naše lípy nerostou v lese, nebo na okraji 
obce. Bohužel jsou nebezpečné a podle toho je 
třeba jednat. 

Až budete číst tyto řádky, bude za námi plesová 
sezóna. V  době psaní zpravodaje panují vážné 
obavy o naplněnost plesů a jejich uskutečnění. 
Pokud se nebudeme plesů účastnit, pořadatelé je 
nebudou připravovat a zanikne důležitá součást 
společenského života obce. Byla by to škoda. Proto 
také žádám spolky, aby se na pořádání plesů spojily, 
aby spojily síly a plesy připravovaly.  

V  oblasti společenského života absentuje činnost 
seniorů. Byl bych velice rád, kdyby se našel někdo, 
kdo se bude seniorům věnovat. Máme připraveny 
pro seniory aktivity, ale není v  silách vedení obce 
tyto projekty realizovat. 

V letošním roce nás čekají velikonoční svátky už na 
konci března. Přeji Vám, abyste tyto nevýznamnější 
svátky všech křesťanů prožili v  klidu, ve zdraví a 
s nadějí na splnění všech přání a snů. 

     S úctou


Vladimír Tancík 


Slovo starosty



každý dar Vám můžeme sdělit, že jste ve Vaší obci 
darovali 64 829 Kč. Peníze z letošní sbírky, která 
byla na Opavsku velmi úspěšná, budou opět sloužit 
seniorům a vážně nemocným pacientům, kterým 
naše terénní služby pomáhají v domácím prostředí, 

budeme moci podpořit zaměstnance s handicapem 
v našich chráněných dílnách. Peníze pomohou také 
lidem se zrakovým postižením, lidem s mentálním 
znevýhodněním a psychicky nemocným, kterým 
poskytujeme chráněné bydlení, a budou pomáhat 
všude tam, kam dosáhne pomoc Charity ČR. 
Děkujeme Vám nejen za Charitu Opava, ale 
především za ty, jimž Vaše štědré dary pomohou.


Charita Opava

(foto: Monika Velebová)


Vážení spoluobčané,


nově na webových stránkách obce Otice naleznete  
modul  Komunální  služby, který  přináší přehledný 
a  barevně členěný kalendář s  plánovanými svozy 
různých typů komunálního odpadu. 


 


Pomozte s péčí o děti s autismem.


Obecní úřad informuje


	 Vážení spoluobčané, 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 


pro rezervaci prostor nově zrekonstruovaného 
kulturního domu můžete využít emailovou 
adresu:  rezervacekd@otice.cz, nebo telefonní 
kontakt na správce KD Annu Kuzníkovou: +420 
733 552 326.


	 Upozorňujeme všechny majitele psů 
na  splatnost poplatků ze psů. Dle 
platné OZV č. 1/2020 o místních 
poplatcích, část II., je poplatek splatný do 
31.3.2024. Poplatek za kalendářní rok činí za 
prvního psa 200 Kč, za druhého a každého dalšího 
psa 300 Kč. Tento poplatek můžete také zasílat na 
bankovní účet obce č. ú. : 1851576379/ 0800. 
Variabilním symbolem je číslo popisné Vašeho 
domu. (do zprávy pro příjemce: poplatek za psy 
2024). 


Vážení a milí obyvatelé obce Otice! 


Rádi bychom Vám poděkovali za účast 
v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. 
Velice si vážíme všech, kteří nám pomohli sbírku ve 
Vaší obci uspořádat. Děkujeme také všem štědrým 
dárcům, kteří do sbírky přispěli. S vděčností za 

Místní poplatky

Kulturní dům Otice - rezervace

Modul komunální služby

Tříkrálová sbírka


mailto:rezervacekd@otice.cz


	 Příchod adventu 2023 jsme v Otickém muzeu 
přivítali s dvoudenním předstihem – Zimní 
procházkou v Otickém muzeu. Muzejníci a 
muzejnice připravili pro děti a jejich rodiče krásnou 
podívanou v podobě zasněžené lesní krajiny se 
zvířátky a malou chaloupkou. V přítmí zažily děti 
zaručené dobrodružství při plnění soutěže se 

sladkou odměnou. V druhé místnosti návštěvníci 
obdivovali interiér selského stavení, který jakoby 
vypadl z obrázku Josefa Lady. Po splnění soutěže si 
děti v dílničkách vyrobily ozdobu na vánoční 
stromeček a dospělí se občerstvili punčem na dvoře. 
Vánoční atmosféru vykouzlily, kromě právě 
napadaného sněhu, uhlířovské děti svými 
vánočními písničkami a nasvětlený otický most. 
Zimní výstava pak pokračovala každou adventní 
neděli a těšila se velké návštěvnosti. 


Velmi děkuji všem, kteří se na výstavě podíleli. 
Věřím, že radost dětí byla tou nejmilejší odměnou 
pro nás, pro všechny.


Ondřej Vrbický, podporovatel Otického muzea

(foto: Ondřej Vrbický)


Vážení spoluobčané,


ve čtvrtek 1. února jsme se s paní ředitelkou školy 
a  kolegyní Věrou Burdovou z  Jezdkovic zúčastnili 
společného plánovacího jednání v polském Olesnu. 
Olesno de jure zastupuje naši družební obec Borki 
Wielke, tak proto se  jednání uskutečnilo na úřadu 
města a za přítomnosti nového pana místostarosty 
a tajemníka úřadu. 


Dohodli jsme se, že  v  roce 2024  požádáme 
o  finanční podporu z  evropských fondů na  jednu 
společnou akci pro  děti, jednu pro  seniory. 
Samozřejmě nemohu napsat, co všechno bude 

„I ve vaší blízkosti může být rodina, 
která potřebuje pomoc!“


Máte volný čas a hledáte jeho smysluplné 
naplnění? Rádi byste svůj čas trávili s někým, kdo 
vás obohatí? Ukáže vám svět z  jiného úhlu 
pohledu? Jste rodiče dětí, které jdou již svou cestou, 
a vy hledáte nové uplatnění? 


Staňte se hrdiny! Těmi, kdo nabídne svůj čas a 
energii dítěti s  autismem. Pomozte jejich rodičům 
odpočinout si. Věnujte svůj volný čas dítěti 
s autismem – ať už pár hodin, den či víkend. Díky 
vám získá dítě s autismem nové podněty a zážitky. 
Jeho rodičům umožníte věnovat chvíli času sobě, 
partnerskému vztahu, dalším dětem, zajistit v klidu 
nákup, úklid domácnosti. Prostě to, na co 
v důsledku péče o dítě s autismem nemají prostor.


Poznejte svět z jiné perspektivy!


Přihlásit se můžete zde: https://mikasazs.cz/
homesharing-hostitel/ nebo kontaktujte Jana 
Svojanovského na čísle: 737 355 123.


Darujte svůj čas!
 Vánoce

v Otickém muzeu

Společné plánovací jednání v 
polském Olesnu


https://mikasazs.cz/homesharing-hostitel/
https://mikasazs.cz/homesharing-hostitel/


V  šestnácti letech si sám vaří a svým zdravým 
životním stylem „nakazil“ i členy rodiny. 		 	 	 	 	 	
Momentálně studuje na Obchodní akademii 
marketing a logistiku a jak sám říká, pokud na to 
bude mít hlavu, chtěl by pokračoval ve studiu na 
vysoké škole. Otázkou ale spíš je, jestli na to bude 
mít prostor. Kariéru totiž s  postupem věku může 
začít směrovat do velkého světa. „Za tři čtyři roky 
bych rád nakouknul do profesionálních sfér. Pokud 
by se dařilo a podařilo by se mi udělat si skóre, lze 
se dostat i do Ameriky, kde je box daleko více 
populárnější než v  ČR. Mají tam mládežnické 
akademie, kde sdružují a vychovávají mladé 
nadějné boxery,“ zasní se mladý sportovec. Nutno 

však dodat, že Dan zůstává nohama pevně na zemi, 
počítá s  více možnostmi a prioritou je pro něj 
vzdělaní. „Uměl bych si například představit, že 
dělám nutričního poradce sportovcům a šířím 
osvětu zdravého stravování,“ dodává.             	 	 	 	 	
Nicméně faktem je, že má problém sehnat 
kvalitního soupeře v  jeho věku a zápasí s boxery o 
tři až čtyři roky staršími. „Ano to teď trochu 
problém je. Sehnat dobrého sparinga nebo soupeře 
na zápas je jedna z  největších překážek. Musíme 

obsahem akcí, ale děti pojedou do Zlínského kraje 
a naši senioři vyjedou do Polska. 


V  roce 2025  uspořádáme společnou akci pro  děti 
z Otic v Olesně a do činnosti zapojíme taky hasiče 
a  myslivce, pokud budou mít zájem. Ostatně 
podobné aktivity jsou vždy o  zájmu a  aktivitě. 
Peníze zajistit umíme, podmínky vytvořit umíme, 
ale je na  Vás, občanech obce, jak k  podobným 
projektům přistoupíte. Podle toho se  taky bude 
odvíjet další spolupráce. Naše děti a  vedení školy 
se k aktivitám staví veskrze pozitivně, tak chci věřit, 
že se senioři připojí. 

Děkuju polským přátelům za  přivítání a  věcné 
jednání.


Vladimír Tancík

(foto: OÚ Otice)


Otický medailonek


	   Je mladý, talentovaný a pravděpodobně jste ho 
neměli možnost ani zahlédnout, svůj čas totiž dělí 
výhradně mezi studium, regeneraci a tréninky. 

     Řeč je o šestnáctiletém občanovi Otic Danielovi 
Potepovi, jehož vášeň k boxu se naplno projevila po 
covidové pandemii. Jeho sportovní cesta se ale 
začala psát ještě o pár let dříve. Po vystudování 
nižšího stupně základní školy v naší obci přešel do 
sportovní třídy na škole Otická a zde ho vzal 
spolužák poprvé na trénink. Předtím si zašel 
s  kamarády maximálně zaházet na koš nebo 
nárazově zaběhat. Rodiče ho vedli k  hasičskému 
sportu, takže nic nenasvědčovalo tomu, že by se 
jeho život mohl pootočit k  slibné individuální 
sportovní kariéře. „Je to tak, během pandemie, která 
vše přibrzdila a zkomplikovala, jsem navíc přibral 
dvacet kilo,“ prozrazuje o sobě dnes již s úsměvem, 
jelikož jeho dalším koníčkem úzce spojeným 
s boxem se stala sportovní výživa a regenerace. Svůj 
jídelníček má propracovaný do posledních detailů. 

Daniel Potepa – úspěšný boxer 
navzdory věku




hledat v Polsku nebo ve vyšších kategoriích. Nikdo 
ale nechce prohrát s  mladým klukem, takže 
domluvit kvalitní zápas je někdy fuška,“ poodkrývá 
menší svízele boxer, jenž sám spadá do kategorie 
kadetů do 63 kil.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	   
Když s  Danielem mluvíte, je v  jeho slovech cítit 
veliké odhodlání a sebekázeň. Za každé situace se 
snaží být pozitivně naladěn a těžit z ní maximum. 
Rád by také zbořil zkostnatělý názor, že box je 
pouze sport tlučhubů a bijců. „Box je jako šachy, je 
nejvíc o hlavě. Nejde o to dát a dostat úder, ale o to 
být nepředvídatelný, umět předvídat, být vždy o 
krok dopředu. Musíte umět přemýšlet pod tlakem, 
což je složité se naučit. Hlava a inteligence jsou 
největší zbraně.“ 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
Fyzické a mentální přípravě věnuje maximum 
svého volného času. Šestkrát týdně trénuje, soboty 
mívá většinou zápas, třikrát týdně před školou 
chodí běhat, doma má tělocvičnu. Maximální důraz 
klade na regeneraci a stravu. Na party ho těžko 
potkáte. Z  kombinace fyzické a psychické 
trénovanosti se v  loňském roce zrodilo hned 
několik úspěchů.   Porazil mistra Polska v kategorii 
juniorů, mistra Česka v  kategorii kadetů a mistra 
Slovenska dokonce v dospělé kategorii. 		 	 	 	 	 	
Za nedlouho ho čeká turnaj v  Srbsku, kde jde o 
nejprestižnější podnik a jeden z nejlépe obsazených 
turnajů v Evropě.

 „Vše, co uděláš dobře nebo špatně, jde za tebou. Je 
to tvá zodpovědnost. Tím se řídím,“ uzavírá Daniel. 


Michal Poledník

(foto: Daniel Potepa)


	 Vánoční vůně, pocity a radosti pomalu opouštějí 
naše domovy a s  příchodem nového roku zase 
naskakujeme do vlaku všedních dnů plných 
povinností a běžné rutiny. Také žáci naší školy se 
adaptují na náročné období, kdy zúročí všechny své 
znalosti, vědomosti a dovednosti, které nabyli 
během prvního pololetí, a mohou se tak těšit na 
odměnu v podobě vysvědčení. 

Pojďme se však ještě ohlédnout a zavzpomínat na 
období adventu a vánočního času. Na konci 
listopadu jsme opět měli možnost zúčastnit se 
poutavého vyprávění světoznámého fotografa a 
cestovatele Richarda Jaroňka o jeho dobrodružném 
putování po nádherné a divoké Africe. Žáci se 
dozvěděli mnoho zajímavých informací o 
mláďatech divokých šelem žijících na africkém 
kontinentu, ale také o pozorování a fotografování 
nebezpečných bílých žraloků. Panu Jaroňkovi 
děkujeme a věříme, že nás opět brzy navštíví. 


Velkým dnem byl pro žáky I. třídy pátek 24. 
listopadu, kdy proběhla Slavnost Slabikáře. Na 
prvňáčky čekalo jedenáct úkolů, se kterými jim 
pomáhali žáci z páté třídy. Slavnost se moc vydařila 
a prvňáčci si tento sváteční den náležitě užili. 


První známka blížících se Vánoc je určitě příchod 
Mikuláše, který společně se svou družinou andělů a 
čertů dorazil i do naší školy a přinesl všem dětem 
sladkou nadílku. Velké poděkování patří žákům V. 
třídy za přípravu tohoto příjemného dopoledne. 		 	
V  neděli 17. prosince se v  KD v  Oticích konal 
Adventní koncert, kde společně s  Ženským 
pěveckým sborem z Otic vystoupili také naši žáci. 
Zpěv vánočních koled a písní tak všem zpříjemnil 
třetí adventní neděli. 	 

Žáci základní školy se každoročně zapojují do sběru 
kaštanů a tento školní rok se nám podařilo nasbírat 
585 kilogramů kaštanů, které poslouží k  zimnímu 
přikrmování zvěře. Slavnostní vyhodnocení sběru 
kaštanů proběhlo 18. prosince. První místo získal 
Matěj Korčík, na druhém místě se umístil Matěj 
Hofman a třetí místo patřilo Zuzaně Jaškové. 
Vítězům gratulujeme a děkujeme všem, kdo se do 
sběru kaštanů zapojili. 

Škola zahrnuje vzdělávání jako celek, jehož součástí 
a nezbytností je také etická a estetická výchova, 
výchova v  oblasti mezilidských vztahů a 
společenského chování a další . Výbornou 
příležitostí pro získávání kompetencí v  těchto 
oblastech je návštěva divadla. Žáci 1., 2. a 3. ročníku 
navštívili 20. prosince Slezské divadlo v  Opavě a 
zhlédli představení Broučci, které bylo pro děti  
právě v době vánoční krásným kulturním zážitkem.

	 Poslední týden před zimními prázdninami byl 
plný vánočních akcí a zážitků. Ve čtvrtek 21. 
prosince dostali žáci naší školy předvánoční dárek 
v podobě návštěvy Cinestar Opava, kde mohli vidět 
pohádku Přání z dílny Walta Disneyho. Pohádka se 
dětem velmi líbila a pomalu je vtáhla do vánoční 
atmosféry. 

Poslední den před zimními prázdninami jsme ve 
škole uspořádali vánoční dílničky zaměřené na 
výrobu vánočních dekorací. Děti si domů odnesly 

Základní škola



vzdělávací infrastruktury, zvýšení kvality a 
dostupnosti vzdělávání, zajištění přístupu 
k moderním technologiím. V  rámci projektu došlo 
k  vybudování, modernizaci a vybavení odborných 
učeben, konkrétně se jednalo o PC odbornou 
učebnu, odborný kabinet a školní družinu. Zajištění 
a realizace projektu byla podmíněna spoluprací 
managementu ZŠ Otice, obce Otice a projektantů. 
Děkujeme zřizovateli za pomoc a   vstřícnost při 
realizaci tohoto projektu. 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
V měsíci únoru proběhne školní kolo recitační 
soutěže, na které se žáci již pečlivě připravují. 
Nejlepš í recitátoř i pak budou naš i školu 
reprezentovat v kole okrskovém, které se uskuteční  
v pátek 1. března. Hned poté následují týdenní jarní 
prázdniny. 

V  letošním školním roce jsme pro žáky opět 
připravili lyžařský kurz, který proběhne v týdnu po 
jarních prázdninách (11. 3. – 15. 3.). Podrobnější 
informace získáte na webových stránkách naší 
školy Lyžařský kurz ZŠ Otice. 

Spolupráce mateřské školy a základní školy je 
jednou ze základních   priorit vzdělávání. Proto 
každoročně připravujeme pro budoucí prvňáčky 
přípravné školičky, jejichž náplní jsou zábavně 
vzdělávací aktivity zaměřené na předškolní 
dovednosti   usnadňující   dětem přechod a adaptaci 
na školní prostředí. Pro rodiče budoucích školáků 
dále připravujeme 12. 3. 2024 Den otevřených 
dveří. Přípravné školičky pro předškoláky se 
uskuteční 		 19. 3. 2024 a 26. 3. 2024. Zápis do I. 
třídy proběhne ve čtvrtek 4. 4. 2024 od 13 hodin – 
17 hodin.

Nový rok není jen údaj v kalendáři, ale pro každého 
z nás znamená i začátek nových plánů, předsevzetí 
a určení si nových cílů, které bychom během 
nastávajícího roku chtěli uskutečnit. 


vlastnoručně vyrobeného sněhuláčka, andílka, 
stromeček a závěsnou ozdobu ze dřeva. 	

Vánoční období je zakončeno charitativní akcí 
Tříkrálovou sbírkou, do které se jako koledníci 
zapojují také žáci naší školy, a pomáhají tak 
podpořit různé sociální a humanitární projekty. 
Všem koledníkům děkujeme. 

V  úterý 16. ledna nás opět navštívila firma 
Renarkon Ostrava se svým preventivním 
programem.   Tentokrát se lektoři formou 
aktivizačních her zaměřili na témata jako volný čas, 
kamarádství a tolerance. 

V letošním školním roce jsme poprvé zorganizovali 
tripartitní třídní schůzky, které probíhaly od 15. do 
18. ledna. Tripartity (jednání tří stran = rodič, učitel, 
žák) jsou novým typem třídních schůzek, který plní 
funkci reflektivní a prorůstovou pro dané dítě. 
Cílem tripartitních schůzek je dát prostor 
rozhovoru nad učením samotnému dítěti. “Jak na 
tom dítě je” se rodič na tripartitní schůzce dozvídá 
od samotného dítěte. Je na něm, aby rodičům 
prezentovalo a zhodnotilo svou práci. Učitel pak 
jeho sebehodnocení reflektuje, proto je přítomný. 
Pro rodiče je to čas, kdy může vidět své dítě z jiného 
pohledu. Tento typ třídních schůzek bude naše 
škola zařazovat 1x ročně, a to v lednovém termínu.

	 V  pondělí 22. ledna jsme opět navštívili Slezské 
divadlo, tentokrát žáci 4. a 5. ročníku zhlédli 
představení Popelka. 

Předávání výpisu vysvědčení proběhlo 31. ledna a 
jednodenní pololetní prázdniny se uskutečnily 
v pátek 2. února. 	

Velkým přínosem pro naši školu byla realizace 
projektu „Modernizace odborné učebny, ŠD a 
zajištění bezbariérovosti ZŠ Otice“, jež byl 
spolufinancován EU. Cílem projektu je zkvalitnění 



Přejeme Vám všem, ať se všechna Vaše přání a cíle 
splní. Krásný rok 2024. 


Kolektiv ZŠ

(foto: ZŠ Otice)


Doba adventu je v mateřské škole pro děti a pro 
paní učitelky nejkrásnějším obdobím v roce. Ctíme 
tradice a zvyky. Letos tomu nebylo jinak. K  pravé 
vánoční atmosféře přispěla i bohatá sněhová 
nadílka a my si užili dovádění ve sněhu. Děti si 
pomocí rodičů vyzdobily školičku výrobky zimní 
výtvarné soutěže: Ledové království.

Děti střední třídy přispěly svým vystoupením 
k zapálení první svíce na adventním věnci. Program 
se díky nadílce sněhu odehrál na parkovišti u 
pekárny. Dobrou náladu nám nepokazilo ani 
mrazivé počasí. Předškoláky čekala premiéra v nově 
zrekonstruovaném kulturním domě u příležitosti 
zapálení druhé adventní svíce. Děti předvedly 
pohádkové taneční vystoupení z  filmu „Ať žijí 
duchové“, vánoční tanečky, zazpívaly zimní písně a 
popřály všem krásné svátky. Děti byly odměněny 
bouřlivým potleskem a vánočním perníčkem. 


Ve školce následovalo vystoupení nejmladších dětí, 
které nám uvařily Vánoce, zatančily, zazpívaly a 
s  rodiči si vyrobily jablíčkový svícen a adventní 
věnec. 

Besídka s tvořením proběhla i ve druhé třídě. Z dětí 
se stali andělíčci, sněhové vločky a svým tanečním 
vystoupením okouzlily rodiče. Děti si vyrobily také 
tašku s andílkem. 

Další velkou událostí byl pro děti příchod Mikuláše, 
čerta a anděla. Tento den jsme neměli ve školce 
děti, ale samé malé čertíky a čertice, anděly. Paní 
učitelky pro všechny tyto bytosti přichystaly bohatý 
program plný her. Překvapením byl příchod 
Mikuláše s  nadílkou. S  tímto nám pomohli žáci 
základní školy, kteří v  převlecích nadchli malé 
kamarády.  Proběhlo fotografování dětí s vánoční 
tématikou, navštívilo nás divadlo Smíšek 
s pohádkou Čarovné Vánoce. 	


Konečně nastal vánoční den. Děti čekalo pod 
stromečkem překvapení od Ježíška. Nadšeně 
rozbalovaly dárky a jeden si mohly odnést domů. I 
paní učitelky dostaly od dětí dárečky, které si 
rozbalily doma pod stromečkem. 


V lednu jsme se sešli plní zážitků, vypravovali jsme 
si, jaké byly vánoční prázdniny, dováděli ve  sněhu 
na školní zahradě. Děti se seznámily s další tradicí 
Tří králů a jejich poselstvím. Nezapomněli jsme ani 
na ptáčky a zvířata v  lese, vštěpovali jsme dětem 
lásku k  přírodě a všemu živému, tvořili, zpívali, 
nejstarší děti se vydávaly na delší procházky na 
Otickou sopku zkoumat zimní přírodu. 

Pokračovala soutěž Ledové království, přivítali jsme 
divadlo Ententýky s  pohádkou O sněhuláčkovi, 
která byla poučná a veselá. 

Předškoláci nadále rozvíjejí své vědomosti k zápisu 
do základní školy. Pomáhají jim v  tom i výukové 
programy na interaktivní tabuli, tablety, hrátky 
s Bee-bot včelkou a jiné didaktické pomůcky. 

Pokračujeme v projektu Se sokolem do života, který 
motivuje k pohybu a zdravému životnímu stylu, ve 
velké třídě pokračuje projekt Pohádkový strom. 

Naší prioritou je hlavně správná výslovnost, které 
se věnujeme v  jazykových chvilkách, konzultujeme 
s rodiči návštěvu logopeda. 

Nejstarší děti začnou v  březnu navštěvovat 
plavecký kurz na Školním statku v Opavě. 

Na co se můžeme těšit?

-maškarní ples ve školce, hudební program 

-vystoupení pro prarodiče

-výtvarná soutěž Ekolínek

-jarní vycházky na Otickou sopku 

-návštěva knihovny 

-zápis do MŠ

Přejeme všem dny plné zdraví.


                     Kolektiv mateřské školy


Mateřská škola



V 1. polovině roku 2023 jsme se jednou 
měsíčně scházeli na obecním úřadě, dále 
jste se mohli s námi potkat na dětském 
dni v Oticích a na zelných slavnostech. 
Na těchto akcích jsme měli připraveny 
různé atrakce jako bungee running, výroba buttonů, 
rekreační ringo, dropin hood, mikádo, deskové hry a 
další hry. 


Během roku 2023 jsme uspořádali ,kromě 
pravidelných schůzek, několik víkendových akcí v 
naší budově v Mikulovicích, večer deskových her, 
letní tábor u Spálova, městskou hru. Dále jsme se 
podíleli na přípravě akce pro děti z více oddílu v 
rámci organizace, účastnili jsme se celostátního 
sportovního turnaje v rekreační hře ringo. Turnaje 
se účastnilo cca 660 lidí. Nadále udržujeme 
kontakty s oddílem Royal Rangers v polské Ratiboři. 

T á b o r a s e z ú č a s t n i l o c c a 5 0 d ě t í z 
Moravskoslezského a Olomouckého kraje. 
Víkendových akcí se zúčastní pravidelně mezi 
30-40 dětmi.

Naši činnost v roce 2023 podpořil Moravskoslezský 
kraj, MŠMT a drobní dárci. Našich akcí se účastní 
děti z Moravskoslezského a Olomouckého kraje, 
jedná se především o neorganizované děti. 

Naše celostátní organizace získala ocenění 
„ Uznaná organizace pro práci s dětmi a mládeží 
pro rok 2024-2026“ více na www.royalrangers.cz


S pozdravem 

Jiří Ščudlík- velitel 36.přední hlídky


Muži:

TJ OTICE - TJ Sokol Melč, 

Sobota, 6.4. v 15:30 hod.

TJ OTICE - FK NOVA Vávrovice "B", 

Sobota, 20.4. v 16:00 hod.

TJ OTICE - FK Kylešovice, 

Sobota, 4.5. v 16:30 hod.

TJ OTICE - TJ Hradec na Moravicí "B", 


Ze života spolků


	 V  roce 2023 jsme se zapojili do zabezpečení 
občerstvení na Otickém adventu. Protože je nás 
málo a nejsme nejmladší, spojili jsme se s Ženským 
pěveckým sborem Otice, který je na tom podobně. 

Připravili jsme svařené víno, kávu, čaj a další 
nápoje. Za co je ale třeba ocenit především naše 
manželky a kolegyně v  zeleném, je příprava 
domácího cukroví, které jsme prodávali v kulturním 
domě a následně na ploše u pekárny. Chlapi zase 
připravili k zakousnutí chleba s paštikou.  


Poprvé za 16 let existence obecních plesů jsme se 
zapojili do přípravy a provedení plesu. Tentokrát 
tím, co poměrně úspěšně zvládáme. Uvařili jsme 
guláš, který byl u nás už tradičně zahuštěn 
bramborem. Nad rámec dohody jsme dodali do 
tomboly 10 bažantů, ale ty jsme museli přivézt 
z jiné honitby.


Vladimír Tancík

(foto: Vladimír Tancík)


Myslivci

na obecních akcích


36. přední hlídka 

Royal Rangers v ČR

Rozpis utkání TJ Otice

http://www.royalrangers.cz


  S dobýváním nerostu se začalo počátkem roku 
1874 a díky jeho vlastnostem i širokému využití 
byla brzy těžba rozšířena. Štěrk se používal na 
výstavbu silnic a železnic a je více než jasné, že jej 
nalezneme jak v podloží místních silnic, tak 
například v náspu trati Opava – Horní Benešov. 
František Mader pokračuje ve svém zápisu z 
počátku dvacátého století: „Stát – C.K. silniční erár 
– většinu pozemků na Kamenné hoře vykoupil za 
nízkou cenu a začal dolovati. Doly otevřeli také jiní, 
zejména město Opava a jednotlivci (Fuchsík, Kuča, 
Oderský, Obrusník, Olbrecht a obec). Nejvíce 
kamene vytěžilo se v době 1880 – 1900. Po roce 
1900 výroba upadá, lomy jsou většinou vyčerpány. – 

Vytěžený kamenolom na Kamenné hoře v Oticích 
okolo roku 1950, zdroj.: soukromá sbírka Huberta 
Fuchsiga.


Kamení se používá na výrobu štěrku, tluče se buď 
ručně nebo strojem. V létech 1891 – 1893 založen 
na lepší vniknutí do útrob zemský průkop (tunel) ze 
strany severní ke mlýnu (k vodnímu mlýnu, který se 
nacházel v místech dnešních chovatelů koní, pozn. 
autora). Zde zbudován most přes Hvozdnici a 
průkopem vyváženo kamení i nepotřebný materiál, 
který ukládán na pole mlynářovo. Průkop vykopán v

délce asi 200m daleko do kopce. Při vchodu nad 
řekou zbudován i domek pro hlídače. Proto, že 
výsledek dolování nebyl valný, upuštěno od dalšího 
kopání, domek zbořen (1905) a vchod do průkopu 
zasypán. Kromě čediče dobývá se pod KH písek a 
hlína hrnčířská. Dříve prý pod Kamennou horou 
překopávali písek a vybírali bílé křemeny, které 
prodávali na výrobu skla.“*


Sobota, 18.5. v 17:00 hod.

TJ OTICE - TJ Slezská Hořina Brumovice, 

Sobota, 25.5. v 17:00 hod.

TJ OTICE - TJ Dubina Větřkovice, 

Sobota, 8.6. v 17:00 hod.


Žáci:

TJ OTICE - TJ Sokol Velké Heraltice, 

Středa, 10.4. v 16:00 hod.

TJ OTICE - FK Úvalno, 

Středa, 24.4. v 16:30 hod.

TJ OTICE - TJ Sokol Chvalíkovice, 

Středa, 8.5. v 17:00 hod.

TJ OTICE - FK NOVA Vávrovice, 

Středa,  22.5. v 17:00 hod.

TJ OTICE - TJ Sokol Litultovice, 

Středa, 5.6. v 17:00 Ohod.


Okénko do historie


Jedno a půl století nás dělí od počátku těžby čediče 
na Kamenné hoře v Oticích. Už v roce 1852 se půda 
v Oticích navrtávala a hledalo se, co by mohla země 
ze svých útrob vydat. Očekávané uhlí ani sádrovec 
ale nebyly k nalezení, a tak se správně začalo 
uvažovat o využití všudypřítomného tvrdého 
kamene. 

Podle pečlivého kronikářského zápisu Františka 
Madera se dokonce na nejvýše položeném místě 
nacházelo několik velkých balvanů: „Dle udání 
pamětníků bylo na jednom balvanu vytlačeno 
znamení podobající se koňskému kopytu. Lid 
vyhajil si, že pochází od čerta, který to kamení na 
Kamennou horu nanosil, a proto lid říká také 
lomům až do dneška peklo.“*


Vyobrazení vytěženého kamenolomu v Oticích na 
dobové pohlednici z počátku 20. století,

zdroj.: soukromá sbírka Ondřeje Vrbického


Vytěžená Kamenná hora




* Státní okresní archiv Opava, archiv obce Otice, 
NAD 789, inv.č.22, kronika obce Otice pro období 
1908 – 1938


  V třicátých letech dvacátého století byl lom 
označen za vytěžený a obec Otice, která jej od 
S t á t n í s p r á v y o d k o u p i l a , z ača l a s j e h o 
zalesňováním. O dalším využití terénu jsem se 
rozepsal v knize Otická „Opavská sopka“, ve které 
se Kamenná hora stala na téměř 40 let závodním 
kolbištěm motokrosu či autokrosu. 


Ondřej Vrbický




Obecní zpravodaj – vydává Obec Otice, se sídlem Hlavní 1, Obecní úřad Otice, 747 81 Otice, IČ: 00300543 
• Periodický tisk územního samosprávného celku • vydáváno pro obec Otice • vychází 4x ročně v nákladu 
500 ks • Registrováno pod č. MK ČR E 24115 • Zpracoval: Obecní úřad v Oticích • Příspěvky a inzerce: 
Obecní úřad Otice, Hlavní 1, 747 81 Otice, tel.: 734  263  092, e-mail: urad@otice.cz.cz • UZÁVĚRKA 
PŘÍSTÍHO ČÍSLA JE 15. 5. 2024 do 09:00 hodin • Redakcí neobjednané rukopisy, fotografie a kresby se 
vracejí pouze na žádost • Redakce si v případě potřeby vyhrazuje právo ke krácení a upravování příspěvků • 
www.otice.cz 


Realizace: funprint.eu

Modul komunální služby

http://funprint.eu

	OTICKÝ ZPRAVODAJ
	3 / 2024
	Obecní úřad informuje
	Otický medailonek
	Ze života spolků
	Okénko do historie

